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10 miljarder kronor till projekt inom IT och infor-
mationssamhällets teknik
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I december lanseras en ny ansökningsomgång

inom IST-programmet (Information Society

Technologies) som är en del av Europeiska

Kommissionens 6:e Ramprogram för Forskning

och Utveckling. Drygt 10 miljarder kronor

kommer att fördelas till olika forsknings- och

utvecklingsprojekt inom IT-sektorn.

Projektinriktning

Målet för IST-programmet är att se till att

Europa blir ledande i fråga om generisk och

tillämpad teknik inom ramen för den kunskaps-

baserade ekonomin. Syftet är att öka nyskapande

och konkurrenskraft inom europeiskt näringsliv

och industri och att bidra till större nytta för

alla europeiska medborgare. Inom sjätte ram-

programmet fokuseras därför IST-forskningen

på framtida generationers teknik.

Den kommande utlysningen är bred och

Kommissionen kommer att stödja forsknings-

och utvecklingsprojekt inom bl.a. följande

områden:

• Mobila och trådlösa system efter 3G

• Audiovisuella system och hemmaplattformar i

nätverk

• Bredband för alla

• Mot en global ram för driftsäkerhet och 

integritet

• Semantikbaserade kunskapssystem

• E-säkerhet för väg- och lufttransporter

• Teknologiförstärkt inlärning

• Nanoelektronik

• eAdministration

Deltagarkriterier

Alla typer av företag och organisationer kan

söka delfinansiering från IST. Generellt gäller

att forsknings- och utvecklingsprojekt finansieras

med mellan 35 och 50 procent av totalbudgeten.

Stödet varierar i storlek beroende på projekttyp

och antalet projektdeltagare. För att delta i 

programmet krävs gränsöverskridande samarbete,

d.v.s. samarbete i projektet mellan flera deltagare

från flera länder (EU-länder och associerade

länder).
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Intresserad av affärer runt Östersjön?

Är ert företag intresserade av att utveckla affärer

i Östersjöregionen? Genom AffärsChans Öster-

sjön genomför Exportrådet marknadsunder-

sökningar och planerar ett besöksprogram åt

ditt företag i ett önskat östersjöland till en

reducerad kostnad.

I AffärsChans Östersjön hjälper Exportrådet

mindre företag att börja eller utveckla affärer i

regionen. För deltagande i AffärsChansprojekt

krävs att ert företag

• har färre än 100 anställda

• har en årsomsättning på högst 150 miljoner 

kronor

• inte ägs eller kontrolleras till mer än 25 % av 

ett eller flera företag gemensamt som inte 

själva uppfyller nämnda krav (gäller inte om 

ägaren är offentligt investeringsföretag, risk

kapitalföretag eller institutionell investerare).

Ett AffärsChansprojekt inleds med att

Exportrådet intervjuar er om företagets verk-

samhet. Skulle Exportrådet komma fram till att

förutsättningar finns för lyckade affärer på

antingen den estniska, lettiska, litauiska, polska,

ryska eller ukrainska marknaden genomför

Exportrådet en marknadsundersökning och

planerar ett besöksprogram åt ert företag.

Marknadsundersökningen presenteras innan

besöket och omfattar en branschöversikt samt

förslag på möjliga samarbetspartners. Besöket på

marknaden varar i normalfallet i två till tre

dagar och ni besöker tillsammans med en av

Exportrådets konsulter de potentiella samarbets-

partners som Exportrådet identifierat till ert

företag. Efter besöket får ni en handlingsplan

som kan ses som Exportrådets rekommendation

för hur dina affärsmöjligheter kan utnyttjas på

bästa sätt. Du får även assistans av Exportrådets

personal med att genomföra de rekommenderade

aktiviteterna.

Ett deltagande i AffärsChans finansieras huvud-

sakligen av Marknadsplats Östersjön. Den 

inledande diskussionen är kostnadsfri men 

deltagande företag betalar sedan en avgift på

SEK 20 000 plus moms och står dessutom för

egna resekostnader, uppehälle m.m.

Projekttyper

Kommissionen kommer att finansiera olika

typer av projekt. Det kan vara större eller mindre

forsknings- och utvecklingsprojekt med många

parter inblandade eller nätverksaktiviteter av

större eller mindre slag. Den typ av forsknings-

projekt som traditionellt är av mest intresse för

företag är s.k. Strep-projekt som normallt har

3-10 deltagare, en total projektbudget på 20-40

miljoner kronor och som vanligtvis löper mellan

18-36 månader.

Ansökan

Deadline för inlämnande av ansökningar är den

22 mars 2005. För att ansökan ska bli konkurrens-

kraftig är det dock bra att starta konsortie-

diskussioner och ansökningsarbetet i tid och vi

uppmanar därför alla intresserade att se över

kommande projekt redan nu.Vi vill också

påminna om möjligheten att söka SMINT-

medel från Vinnova. SMINT-medel kan sökas

av små och medelstora företag (SME).

SME;s kan få upp till 100 000 SEK för alla

ansökningsrelaterade kostnader.

Kontakta oss om ni vill veta mer om SMINT

och/eller om hur ert företag kan söka projekt-

bidrag från IST-programmet.



SIBED II, finansiering av samarbetsprojekt inom telekommunikation mellan
Sverige och Israel

Samarbetar ni med ett israeliskt företag inom

telekommunikation? Då kan ni söka för medel

för utvecklingskostnader från SIBED II 

programmet.

SIBED II är ett samarbetsprogram inom tele-

kommunikationsområdet mellan Sverige och

Israel. Det svenska deltagandet i SIBED 

programmet arrangeras av Vinnova. SIBED II

är fortsättningen på det tidigare SIBED 

programmet där fokus var mobila tjänster och

där VINNOVA stött marknadsnära forskning

och utveckling i svenska deltagarföretag. I detta

nya program har man inkluderat även andra

tillämpningar än de mobila och projekt som är

inriktade på testbäddar kommer att prioriteras.

Programmet öppnar nu sin första utlysning och

inbjuder svenska och israeliska företag som

samarbetar att inkomma med ansökningar. Sista

ansökningsdag är den 15 februari 2005.

Ansökningarna sker i ett 2-stegs förfarande där

företag i ett första steg skickar in kortare projekt-

beskrivningar.Av dem inbjuds sedan företag

med de bästa projektbeskrivningarna att

inkomma med fullständiga projektförslag.Andra

delen i 2-stegsförfarandet öppnar preliminärt den

17 april 2005 med en deadline för inlämnande

av ansökningar den 18 maj 2005.

Projektet förväntas löpa upp till 18 månader.

Vinnova finansierar den svenska delen i projekten

och kommer att bevilja bidrag med mellan 35-

50% av de svenska projektkostnaderna.

Kontakta oss om ni vill veta mer eller om ni

letar efter potentiella partners i Israel.

Påverka inriktningen på det 7:e Ramprogrammet för Forskning och utveckling!

Nu finns det möjlighet att påverka EU-

kommissionen att avsätta framtida forsknings-

medel till ert företags intresseområde! EU-

kommissionen har startat en webbplats om det

kommande sjunde ramprogrammets forsknings-

områden. Syftet är att identifiera de områden

som skall prioriteras i sjunde ramprogrammet,

och i det arbetet vill Kommissionen ha in syn-

punkter från forskarsamhället. Det handlar om

att välja ut både områden som redan finns i

sjätte ramprogrammet och ska fortsätta i det

sjunde, och områden som blir helt nya.

Kommissionen uppmanar alltså företag, forskare

och organisationer att ge sina synpunkter.

Deadline för förslag är 31 december 2004.

Läs mer på http://europa.eu.int/comm/rese-

arch/future/themes/index_en.html.

Kontakta oss om ni har frågor om forsknings-

och utvecklingsprojekt eller ni vill veta mer om

det sjätte och sjunde ramprogrammet för 

forskning och utveckling.
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Om GIA Sweden AB

Offentliga aktörer i såväl EU som Sverige och andra länder delar ut miljarder i form av bidrag och andra typer av

offentlig finansiering. Det innebär förmånliga möjligheter att finansiera de flesta typer av projekt och investeringar.

GIA Sweden AB har lång erfarenhet av att assistera företag, forskningsaktörer, universitet, myndigheter, kommuner

och landsting med EU-stöd och annan offentlig finansiering.Vi vägleder till de rätta programmen, assisterar i fram-

tagandet av ansökningar och bistår med projektadministration. GIA Sweden AB arrangerar även utbildningar och

bistår myndigheter i utformning, administration och utvärdering av offentliga stödprogram.

Besök även vår hemsida: www.giasweden.com

Ernst & Young Global Incentives Advisor

GIA Sweden AB ingår i Ernst & Youngs globala nätverk av 500 experter inom offentlig finansiering. Härigenom kan

vi bistå företag och organisationer med kartläggning av stödmöjligheter och framtagande av professionella ansökningar

i mer än 30 länder.

Nyhetsbrevet Projektfinans

Nyhetsbrevet utges tio gånger om året till de kunder som tecknat abonnemang avseende rådgivning i offentlig

finansiering. Projektfinans informerar om aktuella och särskilt intressanta finansieringsmöjligheter från såväl EU som

svenska och nordiska myndigheter. Uppgifterna i detta nyhetsbrev har noggrant kontrollerats, men bör inte användas

som slutgiltigt råd i enskilda konsultationer.

Ansvarig utgivare: Ulf Castenfors 070-550 30 34

© 2004 GIA Sweden AB.All Rights Reserved.
www.giasweden.com


